

致敬世间最美的“花”

——大同日报社融媒体中心“三八”妇女节主题策划

本报记者 辛莉莉



3月7日,《她们,是世间最美的“花”》推文在大同新闻网微信公众号上线。当晚不少女性网友在微信朋友圈中留言道:“在报道中看到了自己”“我也在其中”……并纷纷转发。也有网友表示,这条推文涵盖了

承欢膝下、攻坚克难、春风化雨……这些美好画面总少不了女性坚定的身影,她们在生活和工作中虽有多种身份,却切换自如、样样做好,为世界奉献着她们的光和热。今年的“三八”国际劳动妇女节,大同日报社融媒体中心策划团队早早入手,力求突破传统横向共时报道的方式,采取纵向历时专题挖掘,确定以各个年代为主线、兼顾多种职业群体,来呈现新时代的女性风采。

自己家族各个年龄段的女性成员,温馨又贴近,“欢欢儿”把妇女节提上日程,向身边的她们献上满满的爱意。3月8日,《她们,是世间最美的“花”》中的海报再次在朋友圈刷屏,迸发出节日“她能量”。

纵向阅风华

女性的角色总是一个经久不衰的话题。冰心也曾发出感慨,“世界若没有女人,真不知这世界要变成怎么样子!”大同日报社融媒体中心在为此次专题撰写文案时,开篇就用冰心的感慨给出了答案:世界上若没有女人,这世界至少要失去十分之五的“真”、十分之六的“善”、十分之七的“美”。于是,策划团队就在身边的亲人、邻里、朋友、同事中“海选”了不同年龄段的女性,有上世纪20年代出生的,也有现在的“00后”。9位不同职业、不同生活经历、不

同生活状态的女性,却有一个共同的特征:用自己独特的方式为这世界奉献着温柔、勇敢、勤劳、担当、坚持、上进、好学、宽容……这也正是中华民族女性最优良的品质。

致敬“半边天”

在我们身边的女性群体中,不乏精神矍铄的老人、能干的职业女性、眼中有星辰大海的女学生……大同日报社融媒体中心策划团队筛选出93岁高龄“吃了一辈子苦,还能绣花垫”的黄玉梅,82岁的老年大学里的“年轻人”侯秀梅,“退休后帮女儿带孩子”的姚惠芳,“60后”医生王玉凤,“70后”记者张世敬,“80后”教师门倩倩,“90后”乐观向上的二胎准妈妈赵晶昕,以及“不求完美、只要出彩”的“00后”大学生王恺頔。用诗意盎然的文案提炼出9位女性

不一样的人生精彩,好似一部鲜活的现代女性生活史诗,可触可感、掷地有声地诠释出平凡而伟大的女性光辉力量。

海报快阅读

9位人物选定后,如何去用新媒体语言呈现才更有力量感。摄影记者就选取9位女性最真实的生活、工作状态,设计了9幅简洁大气的海报,突破传统专访报道篇幅较长、阅读耗时费力的弊端。9个年代、9段精彩人生、9张海报,快捷又有力量感,得到广大网友认可。“退休不褪色”“专业和实力赢得尊重”“拥有二胎更精彩”……网友的留言也是满满的正能量。

祝福所有女性都能成为更好的自己!这也是大同日报社融媒体中心做本次策划的初衷,正如推文的主题“致敬世间最美的‘花’”,为她们加油、点赞!

【发现大同·品鉴文物】 【发现大同·飞鸟翔集】 【发现大同·品鉴文物】 【发现大同·飞鸟翔集】

一周一搜罗,“大新”说一说

一周一搜罗,“大新”说一说。大同新闻网微信公众号开设的话题类栏目《大新说说》,以全新的形式为网友聊新闻,受到网友的喜爱。

《大新说说》栏目紧扣时代主题,围绕社会生活,就我市每周热点新闻进行梳理整合,用说新闻+微视频的新媒体表现手法,把大家想听、想看、想知道的事儿用对话、聊天的方式播报,给人耳目一新之感。

3月5日惊蛰节气,《彩蛋视频惊蛰版》在《大新说说》推出,适时抓住惊蛰吃梨的话题,三位编辑来了一场脱口秀:“小吊梨汤,正好可以刮一刮过年吃出来的油脂”。他们还专门录制了两段有关惊蛰节气的视频:《一雷惊蛰始,万物皆生长》视频中,大同春回大地、冰河解冻、文瀛湖畔飞鸟翔集,市民健身、散步、娱乐,徜徉在春风

中;另一则搞笑视频是三位编辑自编自演,用好玩的动作表情,上演短视频版“现场吃梨”,把一个传统习俗惊蛰吃梨与时尚潮流“拼贴”一起,碰撞出令人捧腹的新看点。

当然,还有让网友点赞的《让大同150多件文物给您拜年》《赐你一份“收心大法”摆脱“节后综合征”》《节后返程,乘坐返京大巴需做核酸检测》……小编及时汇总一周内重点新闻,对内容进行分类列表,用有趣的对话形式,提醒网友衣食住行方面的注意事项,当好您身边的“小管家”。

说您想听的事儿,讲您所想的事儿。大同日报社融媒体中心原创栏目《大新说说》,每一期都有新鲜有趣的内容,每一期都有亲切悦耳的声音,我们将继续推送新闻+音频+视频+创意的优质新媒体作品,敬请期待! 安蓉

新媒体作品推荐

云冈石窟如何从大同“走”到上海? 央视告诉你



大同黄花又在央视刷屏



大同市六项措施护航北京冬奥会空气质量



全省唯一! 云州区黄花产业入选全国乡村产业高质量发展“十大典型”



三十载,大同一位七旬老人拄拐走出公益路



学雷锋纪念日,大同市民这样做



超1年未申领《出生医学证明》,须提交亲子鉴定证明



城乡低保标准提高啦,快来看看涨多少



山西发布新规,4月起施行,事关每个人



摄影:景行大同

对镜贴花黄,
木兰的镜子,
依然照着世界的模样

在大同市博物馆里收藏着战国至明清以来的200多面铜镜。它们见证着大同这一带的历史变迁。

它们“系着”橘色“丝巾”,
年年见证大同花红柳绿的季节

摄影:何宁华

这种鸟儿,喉部的橘色斑块,就好像系了一条丝巾一样。它们每年四月中旬飞抵大同,七月离开,常活动于密集低矮的灌木丛中……